

Реферат на тему
«Тыловые будни»

Писал Смирнов Егор
класс 9 «А» средняя школа № 1.

В годы войны тяжело было не только на фронте: в тылу тоже было нелегко. Тыл ковал победу нашей армии, народ посыпал вещи и провиант солдатам. Эта победа была нам нужна любой ценой.

Все мужчины были на фронте. Работать приходилось женщинам, старикам и детям. В четырнадцать лет ребёнок уже работал наравне со взрослыми.

Хотя и шла война, но в тылу работали колхозы, которые снабжали фронт провиантом. Все заводы были перестроены на производство продукции для военных целей. Взрослые часто не уходили с заводов, а спали прямо там и работали, пока могли стоять на ногах. Дети тоже работали: летом в колхозах, зимой на заводах выполняли незамысловатую работу.

В колхозах не было ни сельскохозяйственной техники, ни взрослой рабочей силы, поэтому пахали на быках, коровах, лошадях, если были. Ребёнок садился верхом на быка и оттуда им управлял. Так и боронили и пахали. В личном хозяйстве чаще всего и плуг, и борону таскали на себе, а маленькие дети боронили граблями.

Когда приходила пора сенокоса, здесь тоже работали женщины и дети. Пока не взошло солнце, они косили, тогда было нежарко. Поэтому, когда солнце всходило, они начинали они начинали ворошить и копнить сено. Так выходило, что весь день они работали, почти без перерывов.

Зимой дети выполняли на заводах несложную работу: сушили картофель для фронта, делали спички и т. д.

В нашей области проводился молевой сплав леса из Кологривского района, где его добывали, в город Юрьевец, где перерабатывали. Так как лесу шло очень много, то образовывались заторы, которые женщины и дети разбирали и растаскивали баграми. Это было делом как трудоёмким, так и опасным, так как неизвестно куда могут упасть бревна из этого затора.

Основной проблемой была проблема голода. Люди ели всё, что попадалось под руку.

Собирали на полях весной прошлогоднюю не выкопанную картошку, хотя она была уже гнилая. Ели всякие съедобные травы: лебеду, песты, головки от клевера. У кого были плодовые деревья ели плоды: яблоки, сливы, а также ягоды: смородину, рябину, терновник. В лесу собирали бруснику, клюкву, чернику и т. д. Мальчишки ловили рыбу, кто, чем мог. Крючки и лески тогда были большим дефицитом.

Ловили вентерями, вершами и прочими ловушками. Пара рыбешек была хорошим подспорьем к столу. Зимой ставили петли на зайцев. Так как рыбы и зверя в то время было много, то удавалось что-нибудь поймать. Те, у кого было ружьё, ходили на охоту, если удавалось найти боеприпасы. Те, у кого не было ружья, делали поджиги - самодельные ружья шомпольного типа, в которых порох поджигался от спичек, расположенных в ряд около затравочного отверстия в стволе. Вместо дроби брали осколки чугуна и мелко нарезанную проволоку. Тяжело было достать порох. Люди становились на перроне, и, когда проходил состав с солдатами, то показывали им патрон. Солдаты бросали немного патронов, потом надо было их разобрать и достать драгоценный порох.

Время было трудное, поэтому охотники и рыбаки делились добычей с соседями, так как понимали, что жить тяжело всем.

Несмотря на невероятные нагрузки и ненормированный рабочий день, народ находил время, и отдохнуть, и песни попеть, и поплясать. Молодёжь часто собиралась вместе попеть песни под гармошку и балалайку, и потанцевать. Не одна работа не обходилась без песен. Народ пел, чтобы легче работалось.

Вот из-за этой стойкости и невероятной выносливости людей в тылу мы и одерживали победы на фронте. Это стойкость русских людей помогла выиграть нам эту войну, выстоять против нападения фашистской Германии.



Реферат на тему:

«Великая

Отечественная

Война в жизни

моей семьи».

После войны бабушка устроилась на фабрикное комбинате. Она учится читать и писать, чтобы здесь можно было учиться, загорается в сельской работе. Работа считается не такой тяжелой, но здорово утомительной.

После войны бабушка осталась работать на фабрикном комбинате в классе № 6. Это очень тяжелая работа из-за того, что смесь варится в горячем состоянии, и её приходится очень часто.

Во время войны мужчай в армии не было, поэтому мы нужно были не много. Был у меня старший брат, он был в армии и погиб. Я выполнил работу практиканта и ученика 11 класса лицея № 1 г. Мантурова Костромской области. Бабушка у меня небольшого роста и Смирнов Егор. Что есть ей нужно было.

Руководитель: Шевлякова Л. В.

Во время Великой Отечественной Войны моя бабушка, Смирнова Фаина Михайловна, была ещё подростком, но война не щадила ни детей, ни стариков, работать приходилось всем. Вся страна жила под одним лозунгом: «Всё для фронта, всё для победы».

В то время бабушка жила в деревне Березняки и каждый день ходила в Подвигалиху на работу. Там в церкви был устроен цех по сушке картофеля для фронта.

Картофель нарезался узкой соломкой и в специальных печах сушился. Сушёный картофель отправлялся на фронт. В таком виде он мог дольше храниться и даже употребляться в пищу, хотя из него можно было варить суп или что ни будь ещё.

Позже бабушка работала на фанерном комбинате. Она изготавливала спички. Ей доверялось обмакивать заготовки в селитру. Работа может быть не тяжёлая, но довольно утомительная.

После войны бабушка осталась работать на фанерном комбинате в клеевом цехе. Это очень вредная работа из-за того, что смола находится в горячем состоянии, и её пары очень вредны.

Во время войны мужчин в доме не было, поэтому еды нужно было не много. Бабушка говорит, что практически ничего не ели, но картофельными очистками и прочими отходами не питались. Бабушка у меня небольшого роста и худенькая, так что есть ей нужно немного. Она и сейчас очень мало ест.

Несмотря на вредный труд и плохие условия жизни бабушка очень хорошо себя чувствует и практически не болеет. Она никогда не пила таблеток, и в случае болезни лечится только своими силами.

Вот так жила моя бабушка в годы войны. Ещё с детства она была приучена к труду. Как могла она помогала фронту и делала всё для победы. В то время все старались обеспечить фронт всем необходимым и моя бабушка не исключение, делала всё возможное.